



三江茶韻 相約广州



■老巴雨露云端茶园的茶叶系列产品。

素手翻飞，茶艺师轻启春芽，冲泡间三江早春茶香氤氲升腾；歌声悠扬，侗族歌手唱响原生态侗歌，清亮高远，如山风拂林；光影流转，《美好山乡》《千年侗寨·梦萦三江》徐徐铺展，程阳八寨、三江鼓楼、梯田茶园次第浮现，绘就一幅春意盎然的侗乡画卷……4月26日下午，“魅力侗乡 茶韵广州”三江福味云端龙芽品鉴会在广州塔103A层宴会厅隆重举行。来自粤桂两地的政府代表、商协会组织、文艺名家等嘉宾齐聚云端，共品三江茶香，共叙山海情谊。

本次活动由三江侗族自治县人民政府、广东新快报社指导，广东新快报社书画院与广州雅士乐文化发展有限公司共同主办，广州市广西柳州商会、三江侗族自治县老堡乡人民政府等单位协办。活动以“茶”会友、以“文”筑桥，集中展示了三江侗族自治县优质生态茶产业与丰富多彩的民族文化，共同搭建起对接粤港澳大湾区的合作桥梁。

“我曾多次走访三江，对这里的风土人情和发展变化留下了深刻印象。”在品鉴推介会现场，柳州市原市委常委、广州市广西柳州商会名誉会长徐斌分享了自己与三江的深厚情缘。他表示，三江的茶产业是因地制宜的典范。“早年间的引导种植，结合高山云雾、气候适宜等自然优势，使三江逐步发展成全国重要的茶叶种植基地。”他指出，今天的三江，不仅拥有优质茶园，更汇聚了丰富的旅游资源，成为展示侗乡文化的重要窗口。

柳州市人民政府驻广州（深圳）办事处主任肖立军在致辞中表示，近年来，三江茶凭借卓越品质与靓丽茶园风光，逐渐成为广西乃至全国茶叶产业的一张亮丽名片，三江绿茶、三江红茶等品类屡获国内外大奖，声名远播。“本次品鉴会不仅是展示三江茶独特魅力的重要平台，也是深化茶产业交流合作的良好契机。希望通过此次活动，让更多朋友品味三江茶的醇美甘香，感受侗族文化的多姿风采，凝聚各方力量，携手助力三江县茶叶产业高质量发展，共绘乡村振兴新图景。”

■采写:新快报记者 梁贤安



■签署合作协议。



■广州市书法家协会副主席陈凯将广东岭南诗社副秘书长巫资华专门为本次活动创作的诗词写成作品，送给雅士乐文化发展有限公司董事长李波。

广州塔上侗歌扬 三江茶香引客来

云端龙芽品鉴会在广州塔隆重举行



■嘉宾品尝云端茶叶后赞不绝口。

以茶为桥 铺就产业协作新路径

“岭南风韵与侗乡风情在此交会，开启文化产业与未来的对话。”活动伊始，主持人开场点明了本次品鉴会的核心主题——搭建三江与大湾区之间的桥梁，推动茶产业出山、文化出圈、合作出实效。

三江侗族自治县位于桂、湘、黔三省交界处，因融江、榕江、浔江三水交汇而得名，素有“千年侗寨·梦萦三江”的美誉。境内交通发达，贵广高铁、厦蓉高速、209国道等交会成网，从三江南站乘动车可直达广州，具有“五省通衢”的区位优势。良好的生态环境、深

厚的民族文化底蕴和优质的茶叶资源，让三江成为茶旅融合发展的重要节点。

活动现场，三江县委常委、统战部部长郭善习详细介绍了三江县的区位优势、茶产业基础与合作愿景。她表示，三江县希望通过与广州、深圳等湾区城市的深度联动，把更多“好茶”“好景”“好文化”推向更广阔的市场。

“今天的三江，是一片充满希望的热土。”郭善习说，茶叶、油茶、竹木精深加工等绿色产业正加速发展，文旅融合、康养经济等新兴业态潜力巨大。她向与会

嘉宾发出邀请：“三江将以最优惠的政策、最暖心的服务，最优美的生态，助力企业安心投资，舒心发展。”

近年来，三江县积极推动茶产业与数字电商、旅游康养、文化传播深度融合。在本次品鉴会上，老堡乡人民政府与广州粤桂商业发展有限公司、三江雅士乐电子商务有限公司与德国Dadao股份有限公司分别签署了文旅与电商合作协议，成为三江对接湾区资源、深化产业协作的重要成果。未来，这些项目将为侗茶品牌注入强劲的市场活力，助力三江茶产业高质量发展。

以艺传情 激活民族文化传播力

走进三江，笔下皆是古韵；走进侗寨，耳畔满是歌声。品鉴会现场，既有茶香氤氲，也有文气盎然，艺术与民俗交融，为嘉宾们呈现了一场触动心灵的文化盛宴。

广东新快报社书画院院长洪波在品鉴会上介绍，作为岭南地区重要文化机构，新快报社书画院自2017年起深度参与三江文化助力工程，在老巴村、老堡乡怀远书院、程阳八寨设立了三大写生基地。老巴村写生基地坐落于云端之上，千亩茶园与晨雾云海交织成画；怀远书院地处三江交汇处，侗族木楼群与江畔云影相映成趣；程阳八寨作为国家5A级景区和世界文化遗产地，是书画院最早布局的写生点，多年来持续举办采风、助学、展览等活动。

洪院长表示：“我们与三江的合作已

经走过多年历程，无论是文化认知还是文体产品开发，都不断取得新高度。希望未来能够继续携手，让三江与广州的文化艺术在碰撞中交融，在交融中焕发新的光彩。”

当天，来自三江的侗族歌手陆宽、荣国维带来三首原生态侗歌，唱响侗乡山水与人情。侗歌高亢婉转，赢得全场嘉宾驻足倾听。《也道》《哩啰哩》《乡味》三首歌曲取材于侗寨以茶待客的传统礼仪和质朴生活图景，既展现了侗族人民的热情好客，也描绘了侗乡茶香四溢、邻里和乐的生活画面。

“侗族文化不仅有茶，还有侗歌、木楼建筑等，每一首歌、每一杯茶，都是我们侗乡生活的生动写照。”陆宽动情地说道，“欢迎更多朋友来到三江，亲身体验这片土地的文化魅力。”

以城为引 推动湾区协作见成效

本次品鉴会上，粤桂两地商协会、企业界代表积极响应，三江县与大湾区城市在产业、文化、市场等多领域深化对接，协同迈向新阶段。

作为本次合作的重要推动者，广州雅士乐文化发展有限公司董事长李波分享了企业在三江深耕发展的经验。他表示：“三江生态优越，空气清新、水质上乘，百公里范围内无重工业污染，是理想的绿色产业原产地。这里不仅有好山好水，还有独特的侗族文化，是文化与产业深度融合的沃土。”

“目前在湾区市场反响良好的，不仅有三江优质茶叶，还有以侗乡传统工艺

制作的年糕、粽子等特色食品。这类地方小吃符合当地人的口味和消费习惯，很适合作为旅游伴手礼带回家。”李波表示，为了适应旅游消费场景，雅士乐在产品设计上注重轻便包装、小规格组合，方便游客携带和分享，真正把三江的好山好水好味道带到更多城市家庭。

作为雅士乐重点打造的老巴雨露云端茶园项目，也在此次推介中全面亮相。依托高山云雾的自然环境与传统手工制茶技艺，云端茶园推出了云端雪芽绿茶、老巴金龙白茶、雨露金奖红茶、八里香花茶等多款产品，兼顾传统风味与现代消费需求。通过线上电商、线下体

■夜幕下的广州塔前，来自三江的侗族姑娘身着节日盛装，展现出独特的民族神韵与活力。



■文创产品。

验、两广媒体支持与推广，云端茶园积极拓展大湾区市场，助力三江好茶出山进城，走进更多城市茶桌。

在茶艺展示环节，茶艺师以三江早春茶为原料，现场演绎温杯、投茶、注水、醒茶、出汤等完整冲泡流程。随着茶香四溢，现场嘉宾举杯品茗，纷纷称赞三江早春茶“茶气清扬，汤色翠亮，回甘悠长”。

“这茶香太特别了，有股山间的清甜气息。”在茶艺体验区细细品茗的张女士说。她表示，自己平时也喝茶，但没想到还能吃到由茶叶制作的侗族年糕、粽子等，“原来背后还有这么多文化和故事。茶点配上三江茶，真的是别有一番滋味。”